

## 督查安全生产和森林防火

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年) 近日,市委常委、常务副市长阳望平带队赴茶陵县、攸县督导检查安全生产和森林防火等工作。市人大常委会副主任邓元连参加相关活动。

阳望平一行先后来到凯兴矿业、明珠选矿药剂、湘东矿业等厂矿一线,通过实地查看、听取汇报等方式,对尾矿库、危险化学品、煤矿等安全生产工作开展督导检查;又前往茶陵县云阳国家森林公园和严塘镇、攸县高新区,查看防火相关工作和项目建设,了解基层应急队伍建设和观看了森林火灾现场演练。

阳望平强调,要从严从细抓好安全生产工作,坚持问题导向,聚焦重点环节、重点部位、重点岗位,全面排查治理各类安全隐患,压实工作责任,落实各项安全防范措施;要保持高度警觉、高度戒备和临战状态,把森林防火责任落实到基层一线、山头地块;要坚持预防为主、发现在早,加大对野外火源巡查和管控力度,不断提高基层应急队伍快速反应和应急处置能力,全力守护人民群众生命财产和森林资源安全。

## 全市“两重”“两新” 送解忧 专项行动

## 7000万元补贴家电“以旧换新” 年满18岁市民在云闪付App领券即可参与

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 9月20日,株洲市家电“以旧换新”启动仪式在株百天元购物广场举行,副市长蒋湘晖出席。

本次活动“以旧换新”补贴活动范围涵盖冰箱(含冷柜、冰吧)、洗衣机(含洗烘一体机、干衣机)、电视(含投影仪)、空调(含挂壁式空调、立柜式空调、中央空调风管机、中央空调多联机、中央空调天花机)、电脑(含台式机、笔记本电脑)、热水器(含壁挂炉、电热水器、小厨宝)、家用灶具(含电磁炉、集成灶)、吸油烟机8类家电产品,补贴总金额高达7000万元,消费者采取线上领券、线下门店采购的方式,每人每类产品可补贴1件,每件补贴最高可达2000元。

市商务局相关负责人介绍,年满18周岁的市民,打开云闪付App,首页点击“以旧换新”进入“2024年湖南省家电以旧换新”小程序,点击株洲市活动入口,通过实名认证,完成资格核验后,即可领取各类产品券,到株百等94家企业的128个全市首批家电“以旧换新”门店购买。

## 汽车置换补贴火爆 1小时申领2000万元

株洲日报社讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/郑咏) “上午系统刚开通,我就开始报送资料,直到中午才完成填报,实在是太火爆了。”9月20日中午,市民郑先生完成汽车置换补贴申请后,长舒了一口气。

赶在第二轮汽车置换更新补贴政策出台后,郑先生选购了一台发票价格16万元左右的新能源汽车。按照最新补贴政策,他可以申请1.2万元的置换补贴。

9月初,我市启动第二轮汽车置换更新补贴政策,时间为2024年4月24日至12月31日,最低标准由原来的3000元提升至8000元,最高标准由原来的6000元提升至1.4万元。另外,汽车报废更新补贴政策持续开展,对报废国三及以下排放标准乘用车或2018年4月30日(含当日)前注册登记的新能源乘用车并购买纳入工业和信息化部《减免车辆购置税的新能源汽车车型目录》的新能源乘用车新车的,补贴由1万元提升至2万元;报废国二及以下排放标准燃油乘用车,并购买2.0升及以下排量燃油乘用车新车的,补贴由7000元提升至1.5万元。

9月20日上午10时,我市“惠购湘车”汽车置换更新补贴申请通道开启,仅仅1个小时,累计申领金额(含补差)就突破2000万元大关。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 把学习成果转化为 干事创业的生动实践

### 市委宣讲团成员分别到市直有关单位宣讲

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 胡文洁 沈全华) 连日来,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团分别在市公安局、市民政局、市信访局、团市委等单位举行报告会,宣讲全会精神。

9月12日,市委宣讲团成员、市司法局局长李大在市民政局宣讲。他紧扣深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想重要讲话精神,准确把握进一步全面深化改革重大举措,抓好全会精神贯彻落实等重点,并结合全会精神推进依法行政,进行系统阐释和解读。

民政系统干部职工表示,将持续学习贯彻全会精神,立足本职工作,强化使命担当,把学习成果转化为干事创业的生动实践。

9月12日,在市公安局,市委

宣讲团成员、市委党校党史党建教研部主任邓文飞以“聚焦全面深化改革 推进中国式现代化”为主题,对全会精神进行全面宣讲。民辅警纷纷表示,将坚持学以致用、知行合一,以钉钉子精神抓好贯彻落实,全面推进公安改革各项任务落实,全力做好防风险、护稳定、保安全、促发展各项工作,以推进公安工作现代化的工作实绩检验学习贯彻成效。

9月13日,市委宣讲团成员、市委宣传理论科科长陈玉新为团市委党员干部宣讲全会精神。他从把握全会精神实质和核心要义、找准改革的切入点和突破口、以钉钉子精神抓好各项改革任务落实等方面作了系统阐释。团干部们表示,将在学深悟

透的基础上,认真谋划组织,用“青言青语”宣讲好全会精神,创新创优工作,确保主责主业“干得好”、“改革”“落得实”,团结引领广大青年投身中国式现代化的火热实践。

9月14日,市委宣讲团成员、市社科联副主席张秋华到市信访局宣讲,系统阐述全会的重大意义、习近平总书记在全会上的重要讲话精神和《决定》的具体内容。信访局干部职工表示,将以此次宣讲为契机,在深化学习、贯彻落实、务求实效上再下功夫,围绕深入推进信访工作法治化这条主线,以更加有为的精神状态维护群众合法权益、促进社会大局稳定、服务全市发展大局作出新的贡献。

## “声动天元” 进小区

9月20日,在天元区栗雨街道颐景园小区,退休党员余松青以理论结合案例的方式,带领居民深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,吸引不少居民主动参与、认真聆听并开展交流探讨。

天元区积极打造“门前有理·声动天元”理论宣讲品牌,以故事会、微课堂、文艺汇演等群众喜闻乐见的形式,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

株洲日报全媒体记者/王烽 摄



## 4家商会获株洲农商行 授信20亿元

### 优化营商环境 在行动

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉 通讯员/王海艳) 继今年年初株洲民企获得8家金融机构超20亿元的授信后,市工商联(总商会)9月20日举行今年第二场银企对接活动,株洲农商行与市总商会签订战略合作协议,提供20亿元总授信额度,为民企发展赋能。

本次活动是全市统一战线助力民营企业高质量发展的“八件实事”和市工商联年度“十一个”工作项目之一。株洲农商行分别与我市河南商会、桃江商会、衡阳商会、益阳企业家商会签订了战略合作协议和授信协议,每家授信额度均为5亿元。至此,今年市工商联(总商会)举办银企对接活动总授信额度超40亿元。

株洲农商行还围绕“税易贷”“流水贷”“知识价值信用贷”等特色金融产品进行宣传,让民营企业依据自身实际,选择最合适的融资方式,争取审批更快、成本最低的融资效果。

## 驾驶证记6分、罚款400元、 行政拘留5日

## 逆行强闯护学岗 逞强斗狠受处罚

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 实习生/蔡瑛洁) 9月19日,市公安局天元分局发布警情通报,已对驾车逆行强闯护学岗的小车驾驶员彭某给予扣分、罚款、拘留处罚。

网络上传播的视频显示,9月18日下午5时许,55岁的彭某驾车行至天元区白鹤学校路段时,压双黄线掉头逆行。此时前方的斑马线上有大量学生横过马路,旁边有数名护学岗志愿者手持旗帜在协助维护秩序。过往车辆纷纷停车礼让,彭某却不管不顾继续前行,被护学岗志愿者劝阻拦截。彭某下车后,对护学岗志愿者破口大骂,其中有“你想死吧”等字眼。骂人后,彭某开车强闯护学岗离去,这一幕被围观群众拍下视频并上传网络,引起强烈的社会反响。

接到群众举报后,公安机关迅速处置这一违法行为。根据《道路交通安全法》和《治安管理处罚法》相关规定,对违法行为人彭某处以机动车驾驶证记6分、罚款400元、行政拘留5日的行政处罚。

## 教育·星少年

责任编辑:吴宏 美术编辑:邱鹏

## 玉兰

白鹤滩溪小学2107班 罗哲森 证号:24040061329  
指导老师:郭意平

在我们小区的大门口,有一排玉兰树,它们高约二、三米,在冬日里显得格外挺拔。然而,从某个不经意的时刻开始,这些光秃秃的玉兰树悄悄地发生了变化。它们冒出了嫩芽,毛茸茸的叶子包裹着小花苞,等待着那双被人发现的眼睛。

我不经意间一抬头,目光瞬间被玉兰树上的变化吸引了。有的玉兰树才展开四五片花瓣儿,有的花瓣儿全都展开了,像小朋友粉嘟嘟的小脸蛋。有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的。

全开的玉兰通常有九片花瓣,最外层的三片花瓣比较短,里面的六片花瓣则显得更长。这盛开的玉兰,像一簇簇希望的火,点燃了我对春天的憧憬,这也是我喜爱玉兰的原因之一。

我看看着,感觉自己也变成了一朵玉兰,蜜蜂飞过来告诉我采蜜的快乐,小狗跑过来告诉我昨晚的好梦……过了好一会儿,才发现,啊,我不是玉兰,我是在看玉兰呢!

寒冬已去,春天到来,我相信玉兰会越来越美!它们是春天的使者,用它们的美丽和生命力,为我们带来了新的希望和生机。

## 班级·小剧场

九方小学五(4)班 刘怡瑾 证号:24031170212  
指导老师:沈静萍

今天下午第三节课,我们五年四班的教室里弥漫着紧张而期待的气氛。大家都静静地坐在座位上,屏息等待着沈老师的到来,生怕任何一点声音的打扰会让她取消我们期待已久的活动。

终于,沈老师快步走进教室,她立刻指挥我们摆桌桌椅,然后站在讲台上,声音洪亮地宣布:“我宣布,五四中队《四大名著课本剧》表演现在开始!”随着她的声音落下,教室里顿时爆发出同学们热烈的掌声。

在众多精彩的课本剧中,我最喜欢的是刘小宁组的《武松打虎》。表演开始了,言小奕扮演的武松在店中喝完酒后,正准备离开,却被那小安扮演的店小二拦住,让他看榜文。言小奕夸张地将头伸得老长,活像一只大乌龟,他瞪大了眼睛,仔细地观察着那小安手中的榜文,还不时地左右摆动头部,仿佛鼻子都要贴在纸上了。武松微醺的样子,让全班同学都忍不住哈哈大笑。

当武松到达山上时,突然,从观众席里发出了一声“啊——!”的惊呼。一只由卢小轩扮演的吊睛白额大老虎从观众中猛地窜出,用力扑向了武松,然而,由于地太滑,它在地上翻了一个大跟头,摔了个四脚朝天,那滑稽的模样再次逗得同学们捧腹大笑,笑声充满了教室的每个角落。

这次的小剧场表演不仅让我们了解了四大古典名著中许多有趣的故事,也给我们的校园生活带来了无尽的欢乐。通过课本剧,我们不仅学习了经典文学,还锻炼了表演能力,增强了团队合作精神。每一场表演都让我们更加热爱学习,更加珍惜和同学们一起度过的美好时光。

## 绘画作品

黑雨小学2001班 姜雅元 证号:24040150276  
指导老师:欧嘉双

## 舌尖美味之油焖大虾



## 小镇风车

二中青龙湾小学2202班 袁慈然  
证号:24062720059



## 《时间简史》读后感

实验小学2006班 郭佳萱 证号:24010860036 指导老师:刘锦瑜

《时间简史》这本书,就像是我打开了一扇通往宇宙深处的大门,它带着我穿梭在神秘莫测的时间和浩瀚无垠的历史中,让我仿佛亲眼见证了宇宙的奇迹。

每当我翻开这本书,就像乘坐上了一艘神奇的时间飞船,它先是带我穿越回遥远的过去,然后又领着我遨游在璀璨的星空之中,感受大自然的无限奥秘。史蒂芬·霍金爷爷用他那简单易懂的语言和精彩纷呈的故事,把复杂的宇宙知识讲得生动有趣,让我听得津津有味。

书中最让我着迷的是关于黑洞的故事。以前,我以为黑洞是个可怕的大嘴巴,什么都吃进去就不见了。但霍金爷爷告诉我,原来黑洞也会“漏气”,它会慢慢释放出霍金辐射,就像是在悄悄地告诉我们

它的秘密。而且,黑洞里的时间和我们不一样,掉进黑洞的东西只是暂时失去了联系,说不定哪天还能找到回家的路呢!

这本书不仅让我学到了很多新奇的科学知识,还点燃了我对科学的热爱之火。虽然有些地方有点难懂,但霍金爷爷的智慧和才华让我感受到了科学的魅力,让我更加勇敢地面对学习中的困难。

现在,我想说,《时间简史》就像一艘勇敢的小船,载着我在时间的河流里勇敢前行,让我看到了不一样的风景,也让我更加珍惜现在的生活,更加热爱这个充满奇迹的世界。我相信,每一个读过这本书的朋友,都会像我一样,被它的智慧和美丽深深打动。

## 熊猫开店

美的学校2108班 刘可可 证号:24012490163

熊猫住在一个宁静的小河边,它一直梦想着开一家超市,让小动物们能够方便地购买所需物品。于是,熊猫决定辞去原本的工作,全身心投入到森林超市的运营中,并自任经理。

熊猫首先请来了一只兔子担任采购员。兔子认为最受欢迎的商品一定是胡萝卜,于是它开始大量采购胡萝卜。没过多久,森林超市的货架上就摆满了各种颜色的胡萝卜,但来买东西的顾客却只有兔子。熊猫意识到,单一商品的采购并不能满足所有动物的需求,于是他决定辞退兔子。

接着,熊猫请来了松鼠担任采购员。松鼠同样认为最受欢迎的商品一定是坚果,于是它开始采购

大量的坚果。然而,货架上的坚果并没有吸引到其他动物,除了松鼠自己,其他动物都摇摇头离开了。熊猫再次意识到,仅仅满足某一类动物的需求是不够的,于是他决定再次辞退松鼠。

最后,熊猫请来了一只聪明的猴子担任采购员。猴子充分考虑了大家的需求,采购了各种各样的食品,如水果、坚果、谷物等。不久,货架上摆满了丰富的商品,小动物们纷纷来到店里选购,都能找到自己喜爱的商品。猴子不仅受到了顾客们的称赞,也让熊猫乐开了花。

这个故事告诉我们,作为经营者,我们需要充分了解顾客的需求,提供多样化的商品,才能吸引更多的顾客,取得成功。

## 我和“奥利奥”的温馨时光

红旗路小学2101班 张梓铎 证号:24010840071 指导老师:何双华

在众多小动物中,我特别喜欢小狗,因为它们既忠诚又友好。我家就有一只超级可爱的小黑狗,我给它取名叫“奥利奥”。为什么叫这个名字呢?因为它的毛色就像奥利奥夹心饼干一样,黑黑的身体上点缀着一小撮雪白的毛,特别有趣!

第一次见到“奥利奥”时,它还是个小小不点儿,两个月大,毛茸茸的,特别招人喜欢,它的耳朵很特别,上宽下窄,竖起来时就像小蝴蝶的翅膀。不过,它胆子很小,一见到陌生人就躲进桌子底下。但和我熟悉后,我一喊它名字,它就摇着尾巴飞奔过来,和我玩得乐不可支。

每天,“奥利奥”都是我的跟屁虫,我走哪儿它

跟哪儿,从不乱跑。肚子饿时,它会用那双水汪汪的眼睛望着我,摇着尾巴求食。每当我回家,它总是第一个迎接我,围着我转圈圈,还扒着我的腿撒娇,好像在说:“你终于回来啦!”

别看它平时那么乖,其实也有调皮的时候。有次它趁我不注意,偷偷啃坏了我的拖鞋。我假装生气地轻轻拍了它一下鼻尖,罚它站墙角。没想到,它立刻耷拉着脑袋,乖乖地靠着墙,用无辜的眼神望着我,好像在认错。看到它这样,我怎么还舍得生气呢?

“奥利奥”不仅是我的宠物,更是我忠心耿耿的好朋友。和它在一起的每一天,都充满了欢笑和温暖。

广告  
接待  
热线  
28835396